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CУДОВА РЕФОРМА УКРАЇНИ: УДОСКОНАЛЕННЯ СТАТУСУ 

СУДДІВ, ЯК ЧИННИК ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЙНОЇ ЗАЛЕЖНОСТІ 

Однією з ключових конституційних змін стала реформа механізму 

формування суддівського корпусу. У частині 1 ст. 128 Конституції України 

встановлено, що призначення на посаду судді здійснюється Президентом 

України за поданням Вищої ради правосуддя в порядку, встановленому 

законом.[1] 

Тим самим законодавець відмовився від: п'ятирічного випробування 

суддів, які призначалися вперше; поетапного формування складу суддів за 

участю різних гілок влади (перше п'ятирічне призначення президентом та 

подальше можливе призначення парламентом). Також, на заміну Вищій раді 

юстиції, впроваджується модернізований орган під назвою «Вища рада 

правосуддя». 

На нашу думку в далекій перспективі такі зміни принесуть свої позитивні 

результати, а це, передусім, зменшення політичного впливу та тиску на суддів 

під час їх добору і призначення на посади; мінімізація корупційної складової 

цього процесу. 

Закон України «Про судоустрій і статус суддів» 2016 р. концентрує 

публічну увагу власне на постаті судді, загострює інтерес до способу життя 

суддів - як особистого, так і професійного. Відтепер судді будуть зобов'язані 

подавати ще дві окремі декларації - декларацію родинних зв'язків і декларацію 

доброчесності. Ці декларації будуть публічно доступними, а судді 

перетягуватимуться до дисциплінарної відповідальності, якщо декларації не 

будуть подані чи будуть подані із запізненням. Крім того, на рівні закону 

закріплюється утворення так званої Громадської ради доброчесності з метою 
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сприяння Вищій кваліфікаційній комісії суддів України в проведенні 

кваліфікаційного оцінювання.[2] 

Головна ідея, якою обґрунтовуються такі пропозиції - це забезпечення 

громадського контролю над способом життя суддів, боротьба з корупцією та 

залучення громадськості до роботи органів у системі судоустрою. 

Отже, можна зробити висновок, що потрібно контролювати суддів та їх 

діяльність, та вживати необхідні заходи, але деякі нововведення матимуть 

мізерну ефективність на практиці.  

По-перше, судді вже давно щороку подають декларації про доходи та 

майно, у тому числі, і щодо членів сім'ї. Ці декларації є загальнодоступними, 

оприлюднюються та неодноразово перевіряються відповідними фіскальними 

органами. 

По-друге, у системі судоустрою функціонує самостійний орган Вища 

кваліфікаційна комісія суддів України, яку сформовано відповідно до 

європейських стандартів. До складу Комісії входять представники 

громадянського суспільства, а її робота є прозорою і публічною. На офіційному 

сайті Комісії постійно оприлюднюється інформація з питань, яка розглядається 

щодо суддів і кандидатів на посаду судді. Кожен небайдужий може звернутися 

до Комісії та надати будь-які відомості про суддю чи кандидата. Комісія й сама 

вправі запитувати та одержувати інформацію, яка їй потрібна для роботи. Весь 

цей масив відомостей прискіпливо вивчається, аналізується та 

використовується у роботі.[3] Тому необхідності створення окремого 

громадського органу для збору, перевірки й аналізу інформації щодо судді 

немає. 
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РОЛЬ ВИЩОЇ РАДИ ПРАВОСУДДЯ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ДОТРИМАННЯ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ЕТИКИ СУДДЯМИ УКРАЇНИ 

На сьогодні актуалізуються питання пов‘язані із морально-правовими 

засадами суддів нашої країни, і, зокрема, встановленням відповідних етичних 

вимог, що ставляться до них.   
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